

1
октября
2019 года
ВТОРНИК.
№ 79
(10031)

<http://vikulovo72.ru/> <https://vk.com/vikulovo.star> <https://ok.ru/vik.star>

КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

6+

Общественно-политическая газета Викуловского района

Газета основана 15 декабря 1931 года. Дни выхода - вторник, суббота

Цена 11 руб. 08 коп.



Дорогие земляки,
уважаемые
наши наставники!

Примите искренние поздравления с Днём пожилых людей!

Этот праздник получил широкое признание в нашем обществе как день чествования людей, прошедших большой жизненный путь, заслуживших всеобщее уважение добросовестным трудом, выполнением профессионального, воинского и гражданского долга. Каждый из вас, где бы он ни работал, внёс свой вклад в общие достижения района, области и страны в целом.

За вашими плечами много десятилетий самоотверженного труда и славных дел. Вы отстояли Родину во время Великой Отечественной войны и многие годы поднимали её из руин. Вам есть чем гордиться, а нам есть чему у вас учиться.

Я искренне рад, что вы до сих пор не утрачиваете активную жизненную позицию. Вы остаётесь в строю и в авангарде всех добрых дел, стараетесь принимать участие в общественно-политической и культурной жизни района. Большую признательность выражают всем, кто занимается патриотическим воспитанием молодёжи, развитием ветеранского движения.

Пусть вам удаётся всё задуманное благодаря вашей энергии, накопленному опыту и искренней любви к своему Отечеству. Желаю вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, любви и уважения близких, душевного спокойствия и благополучия! Будьте счастливы!

Александр КРИВОЛАПОВ,
глава района

Дорогие ветераны
Викуловской
первой
организации,
ветераны
правоохранительной
и военной
службы!

Примите самые искренние поздравления с Международным днём пожилых людей!

В этот праздничный день адресуем вам добрые слова благодарности и безмерного уважения за ваш неоценимый труд, силу духа, искреннюю любовь к нашему району!

Крепкого вам здоровья, благополучия, счастья! Пусть всегда с вами рядом будут любящие и заботливые дети, внуки, друзья. Живите долго и счастливо, будьте здоровы и бодры, радуйтесь успехам ваших близких!

Совет ветеранов.

1 октября – Международный день пожилых людей

Уважаемые жители Тюменской области!
Дорогие представители старшего поколения!

Примите искренние поздравления с Международным днём пожилых людей!

Этот праздник – один из самых теплых и душевых, дань признания и символ чуткого отношения к старшему поколению.

В Тюменской области проживают более 320 тысяч пожилых людей. Очень важно окружить их вниманием и заботой, сделать всё возможное, чтобы качество их жизни повышалось, чтобы они не чувствовали себя одинокими, могли в полной мере реализовать свой потенциал. На достижение этих целей направлен региональный проект «Старшее поколение» национального проекта «Демография».

Несмотря на почтенный возраст, пожилые

люди сегодня активно участвуют в жизни региона, щедро делятся накопленной годами мудростью, проявляют себя в творчестве и спорте. Радует, что Тюменская область традиционно входит в число регионов-лидеров по количеству «серебряных» добровольцев, их сегодня у нас около семи тысяч!

Дорогие земляки! Благодарю вас за неравнодушие к судьбе родного края, за оптимизм и энергию, за советы, которые помогают, за блеск в глазах, который вдохновляет. Желаю всем крепкого здоровья и бодрости духа на долгие годы! Пусть ваши сердца будут согреты теплом и заботой родных и близких людей!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Дорогие земляки!
Уважаемые
ветераны,
представители
старшего поколения!

Примите искренние поздравления и самые добрые пожелания с Международным днём пожилых людей!

В этот светлый день выражаем вам благодарность и глубокую признательность за ваши трудовые и ратные свершения, за ваше мужество, энергию и патриотизм. Многое из того, чем сегодня гордится Тюменская земля, что появилось здесь впервые, было создано именно вашими усилиями, трудом и талантом.

День пожилых людей – это не только дань уважения к людям старшего поколения, добрая традиция заботы о ветеранах. Это напоминание о необходимости постоянно го внимания к ним. Полноценное включение пожилых людей в жизнь общества, повышение качества их жизни – одна из важнейших задач органов государственной власти Тюменской области. Её решению служит развитая сеть государственных учреждений социального обслуживания, реализация социально значимых программ.

Желаю крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья и долгих лет жизни!

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской
областной Думы,
член фракции «Единая
Россия»

Поздравляем
с Международным
днём пожилых
людей!

День пожилых людей – праздник для тех, кто прожил длинную и порой непростую жизнь. Хочется пожелать долгих и беззабочных лет жизни в любви и гармонии. Мы благодарны вам за опыт и внимание. Вы наш бесспорный пример благородства и целеустремлённости. С праздником!

Производственный участок Викулово, администрация, первичная профсоюзная организация, совет ветеранов и весь коллектив ОСП Ишимский почтamt УФПС Тюменской области – филиала ФГУП «Почта России»

ПОДПИСКА – 2020

Уважаемые
викуловчане!

Во всех почтовых отделениях началась подписка на газету «Красная звезда» на 1-ое полугодие 2020 года. Стоимость издания на 6 месяцев составит 639 руб., на 3 месяца – 319 руб. 50 коп., на 1 месяц – 106 руб., 50 коп.

Спешите на почту!
Оставайтесь с нами!

Чем книга чернее и листанней,

тем прелесть её задушевней



» Наталья Соболевская и Галина Семёнова // Фото Татьяны СУХОВОЙ.

Две сестры – две судьбы, а общее – неумение сидеть без дела и любовь к книгам. Галина Семёнова и Наталья Соболевская родились и жили в Омске. Мама и папа – простые рабочие, а дети (их четверо) – все книголюбы.

– Ещё до школы научилась читать, – говорит Галина.

– И я, – вторит сестре Наталья. – У тёти не было своих детей, поэтому нам она уделяла много времени: приносила книги, заботливо разделяла на слоги слова, мы учились читать. Однажды пришла – а я уже не по слогам читала. Не поверила в это родственница из Украины, когда приехала к нам в гости, дала мне какую-то партийную газету – я её и прочитала статью.

Сёстры давно живут в Викулове, оно стало для них родным. Галина работала медсестрой в инфекционном отделении больницы, Наталья – киномехаником в ДК. У каждой в доме – очень много книг, которые не на раз перечитаны. Даже старинные и подлинные издания советских времён, среди которых известная «Роман-газета». Рука не поднимается избавиться от старых книг, ведь для заядлых читателей и ценителей литературы

книга – настоящее богатство. Перелистывая пожелтевшие страницы, порой вспоминают наши читательницы, как в детстве приносили родители самиздатские книги Солженицына: отпечатанные на простых машинках листы его запрещённых романов передавались от семьи к семье, хранились в дальних ящиках и были сокровенными.

В Викуловской центральной библиотеке сестёр встречают с улыбкой, уже знают библиотекари их вкусы, могут предложить то, чего они ещё не читали. А любят они детективы. Куликова, Михайлова, Литвинова... Многие авторы увлекают их в захватывающий мир детективного романа. Иногда в руках Натальи оказываются книги про любовь, правда, читает про идеальные отношения она с грустной улыбкой – не бывает так в жизни, и в её судьбе сказки, к сожалению, тоже не получилось. Однако это не повод унывать, ведь столько интерес-

ного вокруг! И сёстры, «молодые пенсионерки», постоянно находят для себя занятия, встречи, общение и дела. Они всегда прекрасно выглядят – так, что у них просят пенсионное удостоверение, когда речь заходит о скидках и льготах для старшего поколения. Они всегда с прической и макияжем. Они всегда в гуще событий, будь то встреча в библиотечном клубе или на мероприятиях группы «Здоровье». Так и надо! А возраст – он такой, на сколько себя чувствуешь.

И всё же книги – главное всегда. Если нет под рукой интересной книги перед сном, уснуть будет трудно. А ещё книги могут повлиять на судьбу. Однажды они стали решающими в жизни сына Галины Виталия: в детстве начавшись книга про пароходы и судовождение, специальность для себя выбрал именно такую.

...Мир настолько бесконечен и разнообразен, что жизни не хватит его постичь. Мир читающих людей ещё шире, и постичь его больше шансов, путешествуя с героями книг.

Олеся СУББОТИНА

• В отрасли АПК

Зимовка – самый ответственный период в животноводстве

24 и 25 сентября прошли проверки готовности животноводческих помещений к зимне-стойловому периоду 2019–2020 года в сельскохозяйственных предприятиях Викуловского района.

В состав комиссии вошли специалисты управления сельского хозяйства, директор ГАУ ТО «Викуловский межрайонный центр ветеринарии», зоотехник Викуловского племотдела.

Стоит отметить, что в этом году все коллектизы ответственно подошли к мероприятию, лучшими по итогам проверок признаны ООО «Радиус-агро», ИП Снигирева Т.П., ООО «Нива» –

Тамара СМИРНОВА, главный специалист управления сельского хозяйства

• Нацпроект «Образование»

В районе создана служба «Точка опоры»

В рамках реализации федерального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» национального проекта «Образование» в Викуловском муниципальном районе начала работу служба «Точка опоры», предоставляющая психологическую, методическую и консультативную помощь гражданам, имеющим и (или) желающим принять на воспитание детей.



ТОЧКА ОПОРЫ

КОНСУЛЬТАТИВНАЯ СЛУЖБА

8(34557) 2-38-10

www.tockaopory72.ru



– Родителями не рождаются, им становятся, но на мам и пап нигде не учат. Каждое следующее поколение теряет всё больше духовно-нравственных ценностей, подменяя их актуальными для своего времени приоритетами. Дети прощают нам наши ошибки, искренне верят в чистоту наших намерений, благодарно воспринимают заботу. Мы можем сделать детей более счастливыми, для этого нужно помнить, что быть родителями – это обязанность и большая ответственность. Служба «Точка опоры» ставит перед собой важные цели и задачи: повышение компетентности родителей в вопросах воспитания и образования детей; оказание поддержки родителям в трудных кризисных ситуациях; пропаганду позитивного и ответственного родительства; поддержку института семейного воспитания детей и духовно-нравственных ценностей семьи, — рассказывает координатор службы, муниципальный супервизор Светлана Владимировна Муромцева. — Команда службы «Точка опоры» состоит из опытных психологов, логопедов и педагогов. Поэтому родители могут обратиться в службу с разными вопросами и проблемами.

Муниципальный супервизор определит наиболее удобное время посещения консультанта и привлечёт к

проведению консультации именно того специалиста, который владеет необходимой информацией в полной мере. Квалифицированная помощь специалистов предоставляется бесплатно.

Предварительно записаться на консультацию к специалистам можно по телефону 8(34557) 2-38-10 или по электронной почте rmpk@bk.ru. Обратиться можно и сразу к конкретному специалисту в консультативные кабинеты: Ирине Фёдоровне Мироненко – МАО «Викуловская СОШ №1» — отделение Викуловская специальная (коррекционная) школа; Елене Александровне Мыслищевой – МАО «Викуловская СОШ №1»; Анне Леонидовне Поважаевой, Татьяне Николаевне Самойловой – МАО «Викуловская СОШ №2»; Евгении Владимировне Дериглазовой – МАО ДО «Викуловский детский сад «Колосок»; Олегу Андреевичу Веберу, Ольге Ивановне Микиной – ЦСОН; Наталье Аркадьевне Штанденко – МАО «Викуловская СОШ №1» — отделение Боковская школа; Наталье Владимировне Шамановских – МАО «Викуловская СОШ №2» — отделение Балаганская школа-детский сад; Наталье Витальевне Бараксиной – МАО «Викуловская СОШ №1» — отделение Каргалинская школа-детский сад.

Олеся СУББОТИНА

• Лесосберегение

Будет новый лес!

» Софья Хмельницкая и Алина Шаталина сажают новый лес // Фото автора.

7 сентября стартовала общероссийская экологическая акция «Зелёная Россия», она проводится, чтобы сделать природу чище, а людей призывают задуматься о более экологичном поведении.

Не обошла стороной акция и Викуловский район, первыми в ней приняли участие ученики восьмых классов Викуловской средней школы №1. Они отправились на посадку хвойных деревьев.

— Мы сажаем ель, лиственницу, сосну, — рассказывает руководитель школьного лесничества «Росток» Оксана Сергеева.

— Уже не первый год мы занимаемся посадкой леса, а цель наша — в том, чтобы через несколько десятилетий здесь вырос лес нашей школы. Первым в этом году вышли на посадку восьмиклассники, в ближайшее время при подходящей погоде эстафету примут и учащиеся старшего звена — 10-11 классы.

Ребята приняли предложение о посадке леса с энтузиазмом, и дело не в том, что благодаря этой поездке можно конечно «прогулять» некоторые уроки, а в том, что спустя много лет здесь будет настоящий лес, и они смогут сказать, что своими руками его посадили.

• 1 октября – Международный день пожилых людей

Не любит сидеть без дела

Утопающую в цветах усадьбу пенсионерки из Новомалахово можно ставить в пример



» Евдокия Фёдоровна Субботина.

Евдокию Фёдоровну Субботину уважают в Новояткинском сельском поселении. Несмотря на преклонный возраст, она следит за своей усадьбой, сажая много цветов, занимается рукоделием. В небольшой деревеньке Новомалахово, где она проживает, её домик с вечнозелёными рукотворными пальмами отличается от остальных.

Пенсионерка признаётся, что пальмы помог ей изготовить сын, а вся остальная красота, наведённая в ограде и в палисаднике, — её рук дело. Без ярких цветочков она не представляет своего лета. Покупает семена, выращивает рассаду, высаживает её, всё лето пропалывает и поливает. Около её дома есть две скважины, поэтому с водой проблем нет.

Любит Евдокия Фёдоровну астры, циннии, петунии, бархатцы, георгины, гладиолусы. До глубокой осени её сад пестрит разными красками, которые смотрятся ещё краше и гармоничнее с осенней палитрой. Многоцветники — пионы, лилии — тоже радуют её, только недолго. А неприхотливые однолетники поднимают настроение с начала лета до первых заморозков.

Каждый из приехавших в этот день на посадку школьников оставил о себе добрую память, ведь через десятилетия здесь появится новый лес, а пока по пути в Поддубровное вы можете наблюдать чёрные борозды со свежесаженными хвойными ростками, остаётся только ждать и надеяться, что все они приживутся.

Никита БЕЛЯЕВ

ти лет. В основном пасла колхозный скот, косила сено, пилила дрова. В выходные дни и вечерами, после тяжёлых рабочих будней, плела кружева, «выбивала» узоры для штор на швейной машинке. Когда научилась вязать, этот вид рукоделия стал её спутником по жизни. И теперь, в пожилом возрасте, про любимое занятие не забывает — вяжет рукавицы, носки, накидки на кресла. Сидеть без дела ветеран труда не любит.

Ровесников у восьмидесятилетней рукодельницы в деревне практически не осталось. Евдокия Фёдоровна — одна из старейших жителей. Но это её не пугает. И несмотря на то, что с каждым годом деревня становится всё меньше, жители разъезжаются, она переезжает никуда не хочет. Её четверо детей — Виктор, Надежда, Антонина и Галина — периодически зовут то в город, то в райцентр на постоянное место жительства, но мама всегда отказывается.

— У меня есть свой угол, — рассуждает она. — Здесь я сама себе хозяйка: хочу — вяжу, хочу — цветы сажаю, хочу — гуляю на свежем воздухе. В лес нынче только первый год не хожу — голова кружится, и давление. Так что буду жить-поживать на своей родной земле.

Живёт рукодельница и любительница цветов одна — мужа Владимира Гавриловича не стало девять лет назад. Старается и рук не опускать, и духом не падать. Так держать, Евдокия Фёдоровна!

Анна НАУМОВА
Фото автора

• **Нацпроект
«Здравоохранение»**

**Услуги
передвижного
ФАПа
востребованы**

Девять населённых пунктов посетили медики передвижного фельдшерско-акушерского пункта, который начал работать в районе в сентябре. Они выезжают на территории, где отсутствуют стационарные ФАПы и фельдшеры.

— Мы ежедневно принимаем от 18 до 25 человек. Чаще всего пациенты обращаются, чтобы поставить прививку, или приходят с детьми в связи с сезонными заболеваниями. Людям удобно: они на месте могут сделать электрокардиограмму, померить внутриглазное давление бесконтактным методом, сдать кровь на анализ, пройти диспансеризацию, поставить вакцину или посетить женский смотровой кабинет, — рассказала заведующий объединённым филиалом № 2 Викуловская районная больница ГБУЗ ТО «Областная больница № 4» (г. Ишим) Оксана Чепанова.

График выездов передвижного ФАПа расписан до конца 2019 года.

ИА «Тюменская линия»

• **1 ОКТЯБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ**

ПОДАРКИ ДЛЯ САМЫХ ДОРОГИХ

На занятиях в группе «Чудо-лепка» в Викуловском центре творчества ребята, кроме интересных поделок, часто мастерят подарки. Вот в преддверии Дня пожилых людей занялись выпуском казочных открыток. Яркая обложка, на которую наклеивается цветочная композиция из воздушного пластилина. Цветоблочки и пластилина для работы мастера выбирают на свой вкус. У кого-то это яркие маки, асты, а кто-то колдует над васильками и ромашками... Как говорится, фантазии нет границ!

«Вы очень много повидали,
Огромный опыт за спиной.
Мы в этот день вам
пожелаем

Жить со спокойной душой,
Купаться вам в любви,
заботе
людей любимых, дорогих,



➤ Такое украшение появляется на открытках.

Чтоб были вы всегда
в почёте,
Проблем не знали никаких!»

Вот такой текст поздравления адресуют ребята своим бабушкам и дедушкам. А ещё такие чудо-открытки вручат зрителям, которые будут приглашены на театрализованное представление, посвящённое людям старшего поколения.

Технике лепки детей учат Ири-

на Николаевна Щитова — педагог дополнительного образования и Екатерина Тимофеевна Кочанова — педагог-организатор. Более двадцати поделок нужно успеть смастерить к празднику. Не спешат, стараются, наклеивают разноцветные лепестки с любовью, всем хочется, чтобы работа оставила у адресата самые добрые впечатления.

Татьяна СУХОВА



➤ Ирина Щитова учит детей технике лепки // Фото автора.

ВОЗРАСТ ЖИЗНЕЛЮБИЮ НЕ ПОМЕХА

Поддубровинские активистки сами на позитиве и заряжают им окружающих

Ольга Петровна переехала в Поддубровинское в 1976 году. Родилась она в Брянской области, а детство и юность провела в Краснодаре. В Викуловский район приехала к сестре Валентине погостить. Она, учитель по образованию, попала в Поддубровинскую школу по распределению. После местности, где море и горы, Ольге наш край не сразу приглянулся. Но здесь она встретила будущего мужа Владимира Ивановича, начали дружить. В итоге она решила остаться. Поступила в Тобольское педагогическое училище, выучилась на воспитателя и всю жизнь работала по специальности в Поддубровинском детсаду. На пенсию вышла только в прошлом году.

— Для меня уход на заслуженный отдых — это не повод расслабляться, — с улыбкой говорит Ольга Петровна. — Наоборот, я хочу ещё побывать молодой, и пока здоровье позволяет, не даю себе лениться. У меня два сына. Владимир живёт на севере в Белоярске, он заядлый путешественник. Вот и меня этим увлёк. Я бы, конечно, и раньше разделила его хобби, потому что люблю новые впечатления, старину, развалины былых дворцов и крепостей, но было никогда — работала, детей растила. А теперь свободного времени больше. Только у него начинается отпуск — он звонит мне: «Мама, я купил нам билеты, едем отдохнуть». А мне не долго собираться — только подпоясаться!

Ольга Петровна рассказывает о своих путешествиях с энтузиазмом и воодушевлением. Сразу видно, что поездки и перелёты её неутомляют, а наоборот, прибавляют душевных сил. Несмотря на возраст, она любит горные и морские прогулки. Два года назад сын свозил её в Крым, в прошлом году — в Турцию, а этим летом она ездила к нему на север. Всего у пенсионерки четверо внучат.



➤ Ольга Муха и Татьяна Подкорытова // Фото Татьяны СУХОВОЙ.

Ольга Петровна Муха и Татьяна Ивановна Подкорытова — пенсионерки из Поддубровного, бывшие коллеги-воспитатели. Первая отработала в местном детском саду «Солнышко» 40 лет, вторая — 36! Жизнерадостные землячки держатся в форме и не дают себе успокоиться. Пойют в вокальном коллективе «Дубравушка», занимаются рукоделием. Времени для скучи у них нет.

— Я с детства увлекалась спортом, — продолжает рассказывать собеседница. — Уже здесь, в Викуловском районе, на спартакиадах по стрельбе занимала первые места. В Турции я исполнила свою давнюю мечту — прыгнула с парашютом. А ещё пробовала дайвинг — нырнула в Средиземное море на глубину двенадцать метров. В тот день мало кто перенёс это погружение, молодёжь доплыла до середины и всплыла наверх. А желающих экстрема моего возраста и вообще не было. Организаторы удивились, и перед моим погружением отдельно подошли ко мне и спросили, как

меня зовут. Я им сказала. Когда погрузилась, я поразилась красотой подводного мира! Плавая и осматривая морское дно, я вдруг увидела и прочитала на глубине своё имя, высеченное из камней! Это организаторы решили меня порадовать и сделали такой сюрприз!

Из поездок Ольга Петровна привозит на память не только сувениры, но и семена нехарактерных для нашей местности растений, сажает их у себя дома. Одну из выращенных самостоительно туй подарила в 2017 году выпускникам детского сада и наказала поставить дерево в свой класс в шко-

ле, ухаживать за ним. В ограде у неё всегда пёстрое море цветов.

В обязательном порядке ходит активная пенсионерка на репетиции в Дом культуры. Пение — это ещё одно из её любимых занятий.

Татьяна Ивановна тоже от своей односельчанки не отстает. Её больше всего увлекло рукоделие. Вяжет носки, рукавицы, шапки. Идеи ищет в Интернете и воплощает их в жизнь. Хочет освоить алмазную вышивку и этим планирует заняться в будущем.

Родилась Татьяна в Малышево. После окончания Поддубровинской школы поступила

ла в Тюменское педагогическое училище. Здесь получила специальность «Воспитатель». Так как ей дали направление на учёбу от колхоза, то по возвращении трудоустроилась в местный детский сад. Из общего стажа 36 лет 16 работала заведующей. Последние пять лет перед пенсией снова была воспитателем.

С мужем Александром Георгиевичем воспитали двоих детей. Они подарили им пять внуков. Теперь, когда бабушка на заслуженном отдыхе, всегда на «подхвате» у молодёжи — то в деревню ей привозят внучат, то сами деды едут к ним в гости.

Выступать в Доме культуры всегда было заветной мечтой Татьяны Ивановны. Но времени совершенно не хватало, чтобы всё успевать дома, на работе и по хозяйству. Долгожданные свободные минуты появились только три года назад. Сразу записалась в «Дубравушку» и теперь с удовольствием поёт и задорные, и грустные песни вместе с землячками.

— От души напоюсь, и мне становится так хорошо, — делится Татьяна Ивановна. — Одной-то петь неинтересно, а в коллективе — другое дело. Мы специально приходим в клуб пораньше, посидим, поговорим, посмеёмся, а потом уже идём репетировать. Концертов всегда ждём с нетерпением — нам нравится быть на сцене. На работу мне совсем бы не хотелось возвращаться, на пенсию лучше — свободная птица, летаю, куда хочу!

Вот так, оптимистически, смотрят на жизнь эти женщины. Назвать их пожилыми язык не поворачивается — столько в них энергии и бодрости! Теперь они на себе почувствовали, что с выходом на пенсию жизнь только начинается!

Анна НАУМОВА

Объявления, реклама**ПРИНИМАЮТ**

картофель. Тел.: 8-902-813-34-15, 8-904-471-63-40.

ЗАКУПАЮТ

Закупают мясо, дорого. Приезжаем, колем сами. Тел. 8-919-565-79-95, 8-909-145-30-51, 8-963-436-34-54.

УСЛУГИ**ВОДОПРОВОД**

прокол навигатором, тел.: 8-950-488-32-62, 8-950-488-32-42.

Монтаж кровли (сайдинг). Перекрывают крыши. Качественно, недорого. Доставка. Продажа профлиста, черепицы, сайдинга. Тел. 8-960-923-00-08. Замер и расчёт бесплатно.

в «АБСОЛЮТ» скидки до 40% (подробности в магазине). МОТОБЛОКИ – от 31225 рублей, бензопилы, БОЛГАРКИ, сварки, ШУРУПОВЁРТЫ, дрели, АВТОМОЙКИ, зернодробилки, СЕПАРАТОРЫ, мягкая и корпусная мебель. ОФОРМЛЕНИЕ КАРТУ РАССРОЧКИ «ХАЛВА». С. Викулово, ул. Куйбышева, д.30, с 9:00 до 17:30, тел.: 2-56-06, 8-982-131-46-73.

Бурение скважин. Гарантия, рассрочка, договор на обслуживание. Тел. 8-982-782-25-97.

Ночное такси до ТЮМЕНИ.
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

• Доступная среда

Телевизионные программы с нового года станут более доступными для инвалидов по слуху

Пять процентов своего вещания должны будут адаптировать для инвалидов по слуху все телевизионные компании с 1 января 2020 года.

Об этом сообщил журналистам заместитель руководителя – начальник отдела контроля и надзора в сфере массовых коммуникаций управления Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу (Роскомнадзор) Рустлан Джумасов в ходе семинара о соблюдении лицензионных условий и обязательных требований законодательства в сфере телерадиовещания, который прошёл в пресс-центре информационного агентства «Тюменская линия».

«Это может быть субтитрирование, скрытое субтитрирование, перевод на русский язы-

ПРОДАЮТ

4 октября
в РДК с 9.00
до 17.00

**«Красная звезда»**

№ 79 (10031) 1 октября 2019 г.

• Информирует ПФР**Обучение детей за счёт средств материнского капитала**

В вузах и ссузах стартовал учебный год. Новый образовательный цикл традиционно увеличивает количество семей, решивших оплачивать учёбу детей с помощью средств материнского капитала. Так, уже начиная с августа, по сравнению с предыдущими месяцами, возросло число заявлений по данному направлению.

Напомним, что направить материнский капитал на образование может семья, в которой ребёнку, по случаю рождения которого выдан сертификат, уже исполнилось 3 года. Механизм оплаты прост. Родители, имеющие право на материнский капитал, должны заключить договор с образовательным учреждением и предоставить его копию в клиентскую службу управления ПФР или многофункциональный центр. Копия договора должна быть обязательно заверена образовательным учреждением. Особенно это касается тех владельцев сертификатов, дети которых будут поступать в учебные заведения в других регионах.

При этом договор должен содержать размер и сроки оплаты за обучение ребёнка. Фонд производит безналичное перечисление средств на счёт учебного заведения. Первый платёж осуществляется не позднее чем через 1 месяц и 10 дней со дня принятия заявления о распоряжении средствами материнского капитала. Учебное учреждение может быть государственным и негосударственным. Важный момент – наличие лицензии на осуще-

ствление платной образовательной деятельности.

Помимо ПФР или МФЦ заявление о направлении материнского капитала на образование можно подать и через Личный кабинет гражданина на сайте ПФР. Но в течение 5 дней необходимо принести в Пенсионный фонд все необходимые документы.

Какие документы должен предоставить владелец сертификата:

- паспорт;
- заверенная образовательной организацией копия договора об оказании платных образовательных услуг.

Документы для направления средств МСК на оплату проживания в общежитии:

- договор найма жилого помещения в общежитии с указанием суммы и сроков внесения платы;

- справка из образовательной организации, подтверждающая факт проживания ребёнка в общежитии.

Размер материнского капитала в 2019 году составляет 453 026 рублей.

Наталья МЕХОВИЧ,
руководитель Клиентской
службы (на правах отдела) в
Викуловском районе

• СПОРТ**Шахматы**

21 сентября 2019 года на базе МАУ ДО «ДЮСШ «Спринт» с. Викулово состоялись соревнования по шахматам в зачёт XXI Спартакиады учащихся общеобразовательных организаций Викуловского района среди учащихся 2003-2005 г.р. В соревнованиях приняли участие команды из шести общеобразовательных учреждений Викуловского района.

В общекомандном зачёте 1 место у МАОУ «Викуловская СОШ №1» – отделение Каргинская школа – детский сад, 2 место – МАОУ «Викуловская СОШ №2», 3 место – МАОУ «Викуловская СОШ №1».

Всего в шахматных баталиях приняли участие 29 человек, из них 24 – юноши.

Олеся СУББОТИНА



» Шахматные встречи // Фото ДЮСШ «Спринт».

6+

• Коротко о разном =**ВРАЙОНЕ****Самая благоустроенная улица – 2019**

Ежегодно с 2013 года в нашем районе проводится конкурс «Самая благоустроенная улица». Определение улицы-победителя идёт по балльной системе оценки по шести критериям.

В 2019 году в администрацию Викуловского района была подана лишь одна заявка на участие в конкурсе – от администрации Котошибовского сельского поселения – улица Заречная (с. Котошибы). В результате данная улица была обследована конкурсной комиссией и признана победителем. На имя главы администрации Викуловского муниципального района конкурсной комиссией направлены итоги конкурса с ходатайством о включении в план дорожных работ на 2020 год улицы-победителя.

ВОБЛАСТИ**Возродили память**

Уникальный сборник вкладышей из смертных медальонов красноармейцев выпустил Тюменский областной поисковый центр.

Личные опознавательные знаки участников Великой Отечественной войны поисковые отряды находят ежегодно в ходе полевых поисковых работ. Солдатский медальон – одна из форм личных опознавательных знаков, наиболее часто встречающаяся при поисковых работах. По вкладышу из медальона поисковики стараются узнать информацию о найденном бойце.

В книге представлены вкладыши, найденные тюменскими поисковыми отрядами в Ленинградской, Новгородской и Тверской областях с 2000 по 2018 годы. По словам руководителя центра Артура Ольховского, нуждающихся в расшифровке вкладышей хватит ещё на два подобных сборника.

В СТРАНЕ**Десять вместо двадцати**

В России могут понизить нештрафуемый лимит скорости с 20 км/ч до 10 км/ч.

Впрочем, даже если это случится, то ещё не скоро. Сокращения нештрафуемого порога настоятельно требуют региональные власти. Дело в том, что допустимое сегодня превышение скорости до 20 км/ч не позволяет правильно регулировать движение. Особенно там, где это пытаются сделать с применением технологий интеллектуальных транспортных систем.

Подготовил Никита БЕЛЯЕВ

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТИХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красная звезда». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и съёрст ан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламирующие. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2387 экз. Заказ № 79.